



2022年全市群众体育工作会议在博兴县召开 体育公园城市“呼之欲出” 滨州“城市健身房”再升级

滨州日报/滨州网记者 任宵 李默 通讯员 董会青 刘春华



董永公园建设有智能健身步道,配备智能健身器材,给健身者带来全新的智能健身体验。



与会人员现场观摩了群众体育场所。



融入了人工智能、大数据、物联网和5G技术的健身步道。



智能健身器材的配备给群众健身带来全新体验。



博兴县第三小学的学校体育场地向社会开放,实现了体育资源的充分利用。



群众在家门口的体育公园就可以满足健身娱乐需求。



博兴县体育公园每年接待健身群体活动约300余次,年接待健身人次达10万。

5月13日,2022年全市群众体育工作会议在博兴县召开。记者在会上获悉,围绕今年市政府工作报告“12197”民生实事,我市将全力打造首个“全国体育公园城市”,构建更高水平的全民健身公共服务体系,滨州人民的“城市健身房”将迎来再次升级。

我市人均室内室外体育用地均超出“十三五”时期国家标准

本次全市群众体育工作会议设置了观摩环节,全市各县(市、区)体育部门分管群众体育工作的副局长、群体科长和市体育局相关科室负责同志,首先一同观摩了博兴县第三小学、二中的学校体育场地向社会开放工作。由于目前疫情防控工作需要,学校体育场地暂时还未向社会开放,但在此之前,博兴县已经在这方面走在了全市前列。记者在两所学校的体育场外都看到了“场地使用制度”,开放时间都是在学生非在校的晚间、周末和寒暑假期间。各中小学校中有大量的足球场、篮球场和乒乓球台,这恰恰又是群众急需的体育场地,学校体育场地向社会免费开放,很好地填补了群众健身场地的短板。

学校体育设施的有序对外开放是资源的充分利用,与此同时,我市也在不断完善居住区等区域的健身设施。经常参加健身的市民最有体会,近年来,包括滨州市区以及各县市的主城区,健身步道、百姓健身屋、各种球类场地遍布社区村居周边,“10分钟健身圈”得到大幅度完善提升,实现了市民就近健身。在滨州市区的新立河两岸,贯穿南北的健身步道给喜欢健身的市民以极大的舒适感。长跑爱好者董女士表示,自己隔三差五就会沿着河边跑一圈,这里风景宜人,步道平整,长距离跑步再合适不过了。

2021年,我市共投入资金1193.12万元,招标采购健身器材6025件(套),完成1732处健身设施新建或提升,推进“10分钟健身圈”完善提升,完成295个居住区健身设施新建,配建老旧小区健身设施60处;创新建设“百姓健身屋”,在全市范围内建成使用面积不低于150平方米的“百姓健身屋”34处,全部向群众免费开放;完成1343个村健身设施提档升级和维护更新,为行政村健身设施第一轮提升工程画上了阶段性圆满句号。值得一提的是,全市新建居住区和社区的人均室外体育用地



5月13日,2022年全市群众体育工作会议在博兴召开。

面积达0.34平方米,人均室内体育用地面积达0.15平方米,均超出“十三五”时期国家全民健身计划人均体育用地面积。

创新打造“体育公园城市”,构建更高水平的全民健身公共服务体系

在参观位于董永公园的体育公园时,参会人员都为公园里的健身设施智能化水平惊喜不已。该处的健身步道融入了人工智能、大数据、物联网和5G技术,进入园区锻炼的人只需要在门口大屏上完成脸部识别注册,然后沿着步道一路前行,将会有多个摄像头进行面部识别,由此计算跑步时间、跑步距离和分段配速等,当完成锻炼后重新回到大屏前,运动数据将清晰地展现出来。

目前,“体育公园”已经成为全民健身的重要场所。据了解,全国将在“十四五”期间建设1000个体育公园,我市争取到7个国家标准体育公园指标,数量位列全省第一位。在此基础上发挥我市的比较优势,市体育局创新提出了建设“体育公园城市”这一目标,这在国内是首次提出。目前,建设“体育公园城市”已经写入我市“十四五”时期经济社会发展规划以及今年党代会、市两会重点工作任务中。市体育局群众体育科负责人表示,打造“体育公园城市”是滨州市构建更高水平的全民健身公共服务

体系的重要内容之一。

体育公园是国家的建设任务,体育公园城市是市建设目标。按照创建体育公园城市要求,到2025年,滨州市本级建设1处大型体育公园,每个县(市、区)确保建设1处以上大型体育公园和5处以上小型体育公园。今年,市体育局将制订“体育公园城市”建设实施方案,开展好市县两级体育公园实地调研工作,先建成国家标准体育公园2处,完成5处公园基础设施建设。同时,市体育局大力争取省级以上扶持资金,截止到目前,已经争取国家级体育公园建设扶持资金1500万元、省级扶持资金150万元,列全省第一位。7、8月份市体育局将召开全市的体育公园建设观摩会,更好地推进我市体育公园城市建设工作,迎接10月份在我市召开的全省体育公园建设现场会。

社会体育指导员“村村有”,群众科学健身水平不断提升

健身设施不断完善,健身人口不断增加,群众科学健身的需求也随之日益提高。目前,我市社会体育指导员总人数达17116人,其中农村体育社会指导员培训注册达5947人,实现社会体育指导员“村村有”。为了激发基层健身热情,我市还创新开展了“基层体育社会组织示范点”建设,打造镇村两级体育社会组织示范点120个,其中乡

镇(街道)示范点20个,村庄(社区)示范点100个,体育社会组织、体育工作者、爱好者的桥梁纽带作用得到充分发挥。

为了保障市民使用健身器材的安全性,做到损坏器械及时报修,市体育局“滨州智慧健身管理服务云平台”功能持续优化,不仅实现了场馆服务信息实现“随时查”、群众运动健身实现“就近练”,健身设施管理维护也能实现“码上办”。

此外,我市的全民健身赛事活动也呈现多元化特点。“创新杯”滨州黄河风情带马拉松比赛和“愉悦杯”环滨州黄河风情带自行车赛成功举办,营造了全社会共同参与运动健身的浓厚氛围,宣传了滨州城市形象,彰显了滨州黄河城市的历史文化元素和特色体育基因。发展体育事业要牢牢把握以人民为中心。2022年,滨州体育人将围绕全力落实“1+11868”工作体系重大决策部署和市政府工作报告“12197”民生实事。市体育局牵头承担的重大决策部署6项、民生实事6项,3条4项赛事活动列入全市重要活动计划,经过逐项梳理,已形成了91类291项量化目标,以“91291”工作体系保障赋能。市体育局主要负责同志表示,将坚定不移围绕市委、市政府重大决策部署,落实各项体育重点工作,大抓落实、快干实干,实现滨州体育事业更好更快发展,为更高水平富强滨州建设再立新功,以优异成绩向党的二十大献礼!